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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  شتمهمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)24/12/1403(  

  )دهـم( تجربيعلوم   

  

  :باشد بل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قا آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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ينجا بـراي  

 ×2

 5 كـه بـر   

− 216 2  

ا مشـخص     
عـداد كـل    

  
−  9   

× × 1 1  

بنابر اصـل  

× ×26 1  
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 نوع

A 

C 

A

C

در اي. عريف كرد
  

 ×4 2

سپس اعدادي 

= 196

عـدد يكسـان را
ابتـدا تع. شـود  ي

−9999 999
− = 9 891

× × =  1 1

ب. انتخاب داريم 

× × = ×26 4 2

× × × +2 2 2

جنس رنگ

14(  

توان تع تابع مي 
.انتخاب داريم 

 =16  

× ×6 6 6.

دو حالت يـك ع
عدد مشخص مي

=: يم   9

8

4شده  لائم داده

× × ×13 2 13

. م  
دو 

+ × × ×3 2 2 1
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B 
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m  ،عضويnm

33= كه  27

=: كنيم 216
  :كنيم كم مي

خوانيم، در هر د
يم، بقيه ارقام ع

كني رقمي كم مي

خاب و براي علا

× × × 23 2 5 2

و انتخـاب داريـم
د Cحالت بـراي  

  :بنابراين. اند

= + =1 24 12

2  

مرحلة ه(تجربي 

m به مجموعه 

ماند ضو باقي مي

  :ا داريم

ك را محاسبه مي
ها ك ز كل حالت

چپ يا راست بخ
م را مشخص كني

ر 4ز كل اعداد 

انتخ 1ب عدد، 

= ×5 22 13

دو Dو  B رأس  
تند كه در اين ح

ما باقي مي Cي 

            = 36

)1(ياضي 

جش دهم؛ علوم ت

عضوي nموعه 
عض 3موعه اول 

  )وسط

ها و جنس كفش

  )سان

ام عدد ساخت 
× ×5 4 از 1

  )متوسط: ري

نداشته باشد از چ
ت و اگر دو رقم

× 9 ا.  1

  )متوسط :ري

  : بنابراين. رد

  )آسان: ري

ب و براي انتخاب

× 5
  )توسط

بـراي. اب داريم
 D رنگ هست هم

، يك انتخاب براي

)    دشوار: ري

 ري

سنج

 كلي از يك مجم
بنابراين در مجم

متو: طح دشواري
 

اس نوع، رنگ و

آس: طح دشواري

توان با اين ارقا ي
=: كنيم ي 2

؛ سطح دشوار12

شود كه تفاوتي ن
است  تكرار مجاز

=كنيم  ي 9

؛ سطح دشوار12
 

ي پياده شدن دار

؛ سطح دشوار12
 

انتخاب 26يسي، 

متو: طح دشواري

انتخا 3 براي آن 
و Aدهد يا  مي

رنگ نباشند، هم 

؛ سطح دشوار12

    
 

 . رست است

ضرب در حالت
 انتخاب داريم، ب

؛ سط 120ص  -
. رست است

صل ضرب براسا

؛ سط 120ص  -
 . رست است

هايي كه مي لت
د را محاسبه مي

24و  123ص  -
 . رست است

ش رن ناميده مي
ن چنين عددي

ن را محاسبه مي

24و  123ص  -
. رست است

1 انتخاب براي

22و  121ص  -
. رست است

ب هر حرف انگلي
:  

؛ سط 124ص  -
 . رست است

A ،شروع كنيم
C دو حالت رخ م

Dو  Aم و اگر 

23و  122ص  -

www.sanjeshse

  
 

در 2گزينه  
طبق اصل ض

c فقط يك
- 1رياضي (
در 4گزينه  

با توجه به اص

- 1رياضي (
در 1گزينه  

ابتدا كل حا
پذيرند بخش

- 1رياضي (
در 2گزينه  

عددي متقار
بنابراين. كند

اعداد متقارن

- 1رياضي (
در 3گزينه  

هر مسافر 

- 1رياضي (
در 4گزينه  

براي انتخاب
ضرب داريم

- 1رياضي (
در 1گزينه  

Aاگر از رأس 
Cبراي رأس 

خاب داريمانت
  
  
- 1رياضي (
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حـرف اول  

× ×11 1  

» ي«يـا  » 

( 5  

  باشد 6يا  

 باشد 3ان 

  .  كرديم

   صفر باشد
 صفر نباشد

ـراري هـم     

  1حالت  

  2حالت  

، هـ ، و ، ر، ي

ن

پ

 اصل ضرب داريم
× × ×5 2 2

         =3 24

يم، براي حي بساز

× = 9 99

»ج«د از حـرف      

 × × ×4 3 1

5ر رقم صدگان 

 اگر رقم صدگا

 از حاصل كسر

اگر رقم يكان 5
يكان صاگر رقم  

خـواهيم كـه تكـ

 × × ×1 3 2

 × × ×1 3 2

، م رف اول ج 

پ ن

 پ

14(  

ت، بنابراين طبق
× = ×82 2 5 2

  :شوند
                  

تكراري روف غير

راي شـروع بايـد

 ) (+ ×4 4

   

 ×
5 6

2 اگر 5

 × ×
3 5 6
1 2 4

ظر بگيريم، يكي

× × =5 4 1 2
× ×

2 6
4 4 

خ ف ديگـر مـي  

 =1 6

 =1 6

 يا

 يا

 يا

، و، ر  م، هـ حر

 پ

 ن
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حالت 2اي،  گزينه 
32

ش ها بررسي مي ت
                  

يم كلمات با حر
  :بنابراين. ريم

پـس بـر. شـود  ي

)× × =4 3 1

.باشد 6يا  5يا 
 × =4 4 

=4 8  

 كه نبايد در نظ


=

6 8
3 48  

حالا سه حرف. د

  )دشوار: اري

 يا

 محرف اول ي

3  

مرحلة ه(تجربي 

2راي هر سؤال 

ضرب ساير حالت
                   

راين اگر بخواهي
انتخاب دار 9وم 

دار مي ايد نقطه

= + =6 48 1

و ي 3گانش بايد 

است 35دد 

اول و آخر باشند

؛ سطح دشو13

 ح

جش دهم؛ علوم ت

خگويي داريم و بر

  )توسط

ه كمك اصل ض
)          توسط

بنابر. دار است طه
و براي حرف سو

  )توسط

ا وسط كلمه بيا

 8

  )شوار

پس صدگ. باشد 

خاطر عد  ، به 4
  )دشوار: ري

  
  )متوسط: ري

پس بايد حرف ا
  : كنيم  مي

0ص  - 1اضي 

سنج

 
حالت براي پاسخ 

متو: طح دشواري
 

است، بنابراين به
متو: طح دشواري

حرف نقط 11با، 
انتخاب و 1οم 

متو: طح دشواري
 

شد، وقتي اول يا

دش: طح دشواري

35تر از  گ

+ − = 8 1 4
؛ سطح دشوار12

+ =2 48 6
؛ سطح دشوار12

 
ار نقطه دارند، پ

انتخاب}  م، ر

+ =6 6 ريا( 1

    
 

. رست است
5اي،  گزينه 5ل 

؛ سط 120ص  -
. رست است

لپتاپ مشخص ا
؛ سط 120ص  -

 . رست است
حرف اوليه الفب 

 براي حرف دوم

؛ سط 120ص  -
. رست است

باش» ي« حرف 
  :يم

؛ سط 130ص  -
 . رست است

رقمي بزرگ 3دد 

47: جمع داريم
28و  127ص  -

 . رست است
  : ريم

68:جمع داريم  
28و  127ص  -

. رست است
در كلمه پامنا» 

الف،{س از ميان 

12:جمع داريم  

www.sanjeshse

در 3گزينه  
براي هر سؤال

- 1رياضي (
در 4گزينه  

چون رنگ لپ
- 1رياضي (

در 1گزينه  .
16از ميان 

انتخاب، 11

- 1رياضي (
در 4گزينه  .

حواستان به
استفاده كني

- 1رياضي (
در 2گزينه  .1

قرار است عد

بنا به اصل ج
- 1رياضي (

در 2گزينه  .1
دو حالت دار

بنا به اصل ج
- 1رياضي (

در 3گزينه  .1
»ن«و » پ«

پس. نباشند

جبنا به اصل 

erv.ir

8.

9.

10

11.

12

13

14



 

حـالا ايـن   
يـك عضـو   

بقيه مردها 

×4 7  

P(n
P(n +1  

P( ,n)

(
→

−

5

1
5

  

 3ـند كـه    

  . نفر دوم

 

كننده باشد 
! !×4 4  

 

 مردها

!شـود   !×5 ح. 4
 و مادرشان را ي

   

حالا نوبت به ب. 

× × ×7 6 5 4

n, r)
, r )

((

=
+1 1

n P( ,n

n)! (

= ×

=
− −

5

1
6

خط پايـان برسـ

د، آرش و حامد

 . رش نفر سوم

كن  خودكار شروع
(× = ×2 2 4

14(  

ش  ميان برابر مي
شان را يك عضو

! !× ×5 .است 4

.ن جايگاه داريم

× × × =3 2 1

n!
(n r)!
(n )!

(n ) (r

−
+

+ − +
1

1

n )
(

n
n) ( n)

− 

× −

1 5

5

! 3  

ر اول با هم به خ

دي نفر اول برسد
  :ود

دي نفر اول و آر

حالت اول: ست
              !)2
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صورت يك در 
كنيم و پدرش مي

×!واب كلي  3

انتخاب براي اين

!= ×4 7

n
(n
(n

))! (n

=

+1

! n
n)!

n
)!

= ×
−

→ − =

5
5

6

:شود شند كه مي

 ديگر بعد از نفر

ش نفر دوم يا مهد
شو سه حالت مي

م يا حامد و مهد

ي قابل چيدن اس
                  

4  

مرحلة ه(تجربي 

ها به رگيري آن
ك عضو حساب م

بنابراين جو. شوند

تا ا 4ستد، پس 
  :ند

n!
nr)!

)! (n
r)!

− =+ +
−

1

!
( (n

n n

×
− −

= → =

5
5 1

سوم باش اول تا 

نفر 2 رسيده و 

آرش سد، مهدي و
سد كه اين هم س
 مهدي نفر سوم

طور كلي  هم به
                   

جش دهم؛ علوم ت

هاي قرار د حالت
اند، يك ر گرفته

ش عضو مي 3ي 
  )دشوار: ري

ت چپ، مرد بايس
خواهند بايستن ي

  )دشوار: ري

n!
)! (n

=
+ +1

  )وسط

))! (


−
1

1 5

3
  )شوار

به ترتيب نفرات
  .شود ي

ه به خط پايان

حامد نفر اول برس
ها نفر سوم برس ن

ش و حامد اول و
  .حالت 6+

  )دشوار: ري

حالت 2دادها و 
:          رايناب

  )سان

سنج

 
پس تعداد. ستند
ن صورت قرار اي

كه در حالت كلي
؛ سطح دشوار13

 در جايگاه سمت
جايگاه مي 7 در 

؛ سطح دشوار13

n!
)(n!) (n

=
+1

متو: طح دشواري

n
n)! ( n

=
−6

دشو: طح دشواري

 نرسند، يعني به
حالت مي 1د كه 

ن كسي باشد كه

 مهدي دوم يا ح
سند و بعد از آن
 نفر سوم يا آرش
+ + + =1 3 3

؛ سطح دشوار13

جايي مد جابه 4
بنا. كننده باشند
آس: طح دشواري

    
 

. رست است
تا خواهر هس 4 

برادرها را كه به
گيريم ك  نظر مي

31و  130ص  -
 .رست است

 دارد كه حتماً
نفر هستند و 7

31و  130ص  -
 .رست است

n )+
1

1

؛ سطح129ص  -
 .رست است

n)!

؛ سطح129ص  -
 .رست است
  : وجود دارد

ها با هم م از آن
نفر با هم برسند

نفر، اولين 3اين 
  :ود

ل برسد، حامد و
ها با هم برس  آن

ي اول و حامد
13=شود  ميلاً 

31و  130ص  -
 . رست است

!ي خودكارها و 
ك م مدادها شروع

؛ سط 130ص  -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
تا برادر و 5

خواهرها و ب
جداگانه در

- 1رياضي (
در 3گزينه  .1

اصرارسؤال 
7ها كه  و زن

- 1رياضي (
در 1گزينه  .1

- 1رياضي (
در 1گزينه  .1

- 1رياضي (
در 2گزينه  .1

چهار حالت
كدام هيچ -1
هر سه ن -2
يكي از ا -3

شو حالت مي
اگر آرش اول

نفر از 2 -4
آرش و مهد

بنابراين عملا
- 1رياضي (

در 2گزينه  .2
جايي جابه 4!

و حالت دوم
- 1رياضي (
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ست كه با 

  .ت است

ي به بافت 

. شود ه نمي

شته باشند، 

ن گياهان 

  .هستند

.دار است تروژن

اي اس ريدي لوله

ي از پروتوپلاست

 
  . است

ر و حتي از بافتي

ها ديده يز در آن

 تورژسانس داش

جب استوارماند

  

سه، پاداكسنده ه

  

14(  

  .گان

ز مواد دفعي نيت
.  

نفر. ريدي است

 واكوئول بخشي

 .وپلاسم از غشا
 اختصاص داده

هي به گياه ديگر

  .انس ندارند

سانس و پلاسمولي

ي زنده قابليت

هاي زنده موج ته

  .د
.دي الياف بودن

  .ن سرطان

ديس وئول و رنگ

  .ستند
)85،  83 ص 
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مهرگ د؛ نه در بي

سيدي داشته و ا
شوند ميها دفع 

ن ساختارها نفر

پلاست هستند؛

گيرد؛ نه سيتو ي
خته را به خود
اهن شيره، از گي

نيازي به تورژسا

هستند كه تورژس

هاي  كه ياخته

ژسانس در ياخت

  )هان

  .خته شد

ك گياه تغيير كند
آميزي  براي رنگ

 دارند، نه درمان

يبات رنگي واكو

  .شود
 فسفوليپيدي هس

، 6فصل  - 1ي 

(

5  

مرحلة ه(تجربي 

شود ي ديده مي

سيد، خاصيت اس
ه ساده، از آبشش

اين يكي از. رند

وبي، فاقد پروتوپ

ديواره فاصله مي
 بيشتر حجم يا

دار و تركيب اين

ي استوارماندن ن

اي ه هاي مرده ه

صورتي در. ستند
  .شوند ي مي
وقوع تورژ. ستند

هاي بافتي گياه 

ساخ)  غيرعلفي

هاي يك در بافت
صلي توليد رنگ
ز سرطان نقش

تركي. يابند مي  ش

ش ئول ذخيره مي
هاي س مولكول

شناسي زيست. (

)1(شناسي  ست

جش دهم؛ علوم ت

ها مانند پارامسي

 است؛ اوريك اس
دار با انتشار س ن

ي براي دفع دار

 

هاي چو ياخته. ت

پروتوپلاست از د
جيمي دارند كه

مقد. د ديگر است

 

اقه درختان براي

شده، ياخته چوبي

هاي زنده هس ه
اهان علفي و گي

هاي زنده هس ه

تركيب با سامانه

گياهي( درخت 

كند؛ نه اينكه د ي
اص اهان از منابع

 در پيشگيري از
85(  

ها افزايش بزديسه

ست كه در واكوئ
ي غشايي از جنس

شوند ه انجام مي

 زيس

سنج

 
ه اي ياخته خي تك

اسيد ت، اوريك
اد دفعي نيتروژن
ساختار مشخصي

  .شود
 )76، ص  5ل 

ه واكوئول است

 در پلاسموليز، پ
هي واكوئول حج

مواد بي از آب و

 )82، ص  6ل 
 
هايي مانند سا م

چسين ضخيم و 
  .يمي

ننده قند، ياخته
چوبي هاي غير م

ره پسين، ياخته

تر( 82، ص  6ل 

نوعيشيرابه از 

ميتفاوت، فرق 
ي شيميايي، گيا

ديسه رنگول و 
،  84، ص  6ل 

ها كاهش و سبز 

ركيبات رنگي اس
سبزديسه داراي
ي در سبزديسه

    
 

. رست است
انقباضي در برخ

  :ها ساير گزينه
دفعي در حشرات

پوستان، موا خت
مهرگان س ر بي

ش ه بيرون باز مي
فصل - 1شناسي 

 . رست است
كنند سؤال مطرح
  :ها ساير گزينه

وجه داشت كه
هاي گيا ي ياخته

 واكوئولي تركيب
  .كند ميق 

فصل - 1شناسي 
. رست است

ه داشت كه اندام
  :ها ساير گزينه

هايي با ديواره پس
هاي اسكلرانشي ته
كنن هاي ذخيره ه

ستوارماندن اندام
هاي فاقد ديوار ه
  .شود ي

فصل - 1شناسي 
 . رست است

براي اولين بار ا 
  :ها ساير گزينه

در گياهان مت ه،
هاي ز توليد رنگ

ات رنگي واكوئو
فصل - 1شناسي 

 . رست است
ديسه غيير، رنگ
  :ها ساير گزينه

يكي از تر سيانين
ديسه و هم س نگ
هاي فتوسنتزي ش
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امانه بافت 

رة متشكل 

صلي را در 

  . د دار

ر آوندهاي 

اش براي  ه
. كند ع مي

  .شود مي

 .ششي هستند
ي ليپيدي در سا

ديوار(ة نخسين 

، نقش اص)شيم

  .شود  نمي
ر سرما نيز نقش

ديواره عرضي در

  

  .كند  مي

شود و از مثانه ي
 ادرار رقيق دفع

14(  

 ياخته تشكيل م
  . هستند

سامانه بافت پوش
وستك، تركيبي

يم داراي ديوارة

پارانش(اي   زمينه

  .ستند
بان روزنه ديده

حفظ گياه در برابر

د. شوند يده مي

  .ند
. چوبي هستند

ا به روده ترشح

ب وارد بدنش مي
ب را به صورت
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مولاً از يك لايه
داراي سبزديسه

هاي تمايزيافته س
همچنين پو. وند

بافت اسكلرانشي

ي سامانه بافت

ي فتوسنتز هس
هاي نگهب  ياخته

در ح و كند ميي 

انشيم و فيبر د

  .ستند
كنن م فعاليت مي

ي در بافت آوند

 سديم كلريد را

  .ور خير
از آب است آب

جم زيادي از آب

6  

مرحلة ه(تجربي 

ت نام دارد و معم
 نگهبان روزنه د
ه وند و از ياخته
شو روج آب مي

هاي ب ياخته. ت

  .رست است
  . است

  .رست است

هاي ترين ياخته 

وزنه داراي توانايي
در سطح) يدي

ياه، نيز جلوگيري

اي همراه و پار

هاي سلولزي هس
ر در سيتوپلاسم
 به عناصر آوندي

ن، محلول غليظ

ا ماهيان آب شو
ت بدنش بيشتر ا

، حج س براي بقا

جش دهم؛ علوم ت

 جوان، روپوست
هاي فقط ياخته

شو ها ديده مي ك
ظيم ورود و خر

  .كند ي مي
87( 

 مطرح شده است

اي اسكلرئيد در
اي فيبر درست
اي اسكلرئيد در

 

فراوان. ي است
  .ند

هاي نگهبان رو ه
ي ترشحات ليپي

زا به گي ل بيماري
87(      

ها بكش و ياخته
  .م دارد

ه ود حاوي رشته
هاي غشادار مك

يره خام مربوط
89(  

هيان آب شيرين

   .باشد متر مي
اماشش را دارند، 

 اسمزي مايعات
كند بلكه برعكس

سنج

  .ند

هاي ي در اندام
ف. سه قرار دارند

در مجاورت كرك
روزنه موجب تنظ
ير آب جلوگيري

7،  86، ص  6ل 
 

ت اسكلرانشيم

ها تباط با ياخته
ها تباط با ياخته
ها تباط با ياخته

 )88، ص  6ل 

نه بافت پوششي
عهده دارن يده بر

شي، فقط ياخته
نوعي(و، پوستك 

 حشرات و عوامل
7،  86، ص  6ل 
 

هاي آوند آب خته
صفحه آبكشي نا

ي در ديواره خو
نده گياهي، اندام
 براي هدايت شي

،  88، ص  6ل 

برخلاف ماه) ور

يان آب شور كم
جذب آب در آبش
ين چون فشار
ك ه استفاده نمي

7(  

    
 

 . رست است
رد درست هستند

  :همه موارد
مانه بافت پوششي

ها در سبزديس ينه
هاي ترشحي د ه
هاي نگهبان ر ه

است كه از تبخي
فصل - 1شناسي 

. رست است
ه بافتسؤال دربار

  .ستند
  :ها ساير گزينه

گزينه فقط در ار
گزينه فقط در ار

در ار گزينه فقط
فصل - 1شناسي 

  .درست است
دهنده سامان شان
دي هاي آسيب فت

  :ها ساير گزينه
امانه بافت پوشش
رو ق با شكل روبه
ك از ورود نيش

فصل - 1شناسي 
. رست است

 آوند آبكش، ياخ
نفذدار بوده و ص

  :ها ساير گزينه
هاي گياهي ياخته

هاي زن مه ياخته
ل لوله پيوسته

فصل - 1شناسي 
 . رست است

آب شو( غضروفي 
  :ها  سايرگزينه

ن تراوش در ماهي
ن آب شيرين ج
 ماهي آب شيري
ب به هيچ وجه

77، ص 1شناسي
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)  ينيوراخ ب

  كند يدا مي
 

   .نديآ در زيل

كند، پس  ي

وتنوئيدهاي 

  .يابد ش مي

  .ود دارد

سنتز انجام 
  .شوند

سو(منقار  ي رو

خون افزايش پي
. مجاورت دارد

سانس و پلاسمو
 .  

رنگش تغيير مي

گي به جز كارو

ده شديداً كاهش

  .رد

وجو يدسم فراوان

يره مواد و فتوس
ش برگ ديده مي

14(  

به منفذ ييجرا

  . خواهد شد
 آب از مثانه به خ
يي كاسه چشم

به حالت تورژس ي
دهد وليز رخ مي
ر pH تغييرات 
  .ؤثر هستند
فرنگ يعني گوجه

مواد مغذي از رود

زيادي وجود دار

ها پلاسمود در آن

  .ست

اوتي مانند ذخي
سبز گياه مانند ب
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مج قيگان از طر

 ادرارشان غليظ
محيط بازجذب
ص با قسمت بالاي

ياهيگ يها اختهي 
ه پديده پلاسمو
 آنتوسيانين در

نتوسيانين مؤگ آ
شود اين ي  مي

كه در آن جذب م
 

  .د

صله بين سلولي ز

شده كه د تر زك

   .ضور دارند

اس يميكلانش ي

ت كارهاي متفا
هاي س ي در اندام

  .شد

7  

مرحلة ه(تجربي 

در پرندگ ينمك

شود مي جذب 
هنگام خشكي م

طور مشخص ي به

كه شود يبب م
شود و در ياخته 

نين آن است و
 تعيين نوع رنگ
ن رنگش قرمز

ي سلياك شود ك
 .كم خوني شود

كند  يمن جاديل ا

ياهان آبزي فاصل

نا ،يميپارانش ي

اي حض  و زمينه

يها اختهيتر از  ك

  .ي را دارند
ي است اين بافت

به فراواني)  يمي
باش يم برهاياز ف 

جش دهم؛ علوم ت

 

ترشحات غدد ن 

ئماً از مثانه آب
ه. هاست ب و يون

رسي، غده نمكي

  . اشند

اطراف سب طيمح
لاست جمع مي
ه خاطر آنتوسيا

pH شوند در مي
 با گذشت زما

 . دارد

منجر به بيماريت 
باعث ك B12ين 

  
لوزالمعده اختلال

اي گي فت زمينه

ها اختهينازك  ن

، آوندي پوششي

به مراتب نازك ي

شيمي اين ويژگي
اي  سامانه زمينه

هاي پارانشي خته
بيشتره مراتب 

سنج

 
 . باشند ست مي

كتاب 77فحه 
  .شود

باشد، چون دائ ي
محل ذخيره آب

كتاب در 77حه 
77(  
 

با يدرست م» پ

پروتوپلاست و م 
 واكوئل، پروتوپلا
 و كلم بنفش به

Hه باعث تغيير 
دا سبز است و
ت و كلروفيل نيز

8  ،83 ،84(  
 

ز افراد ممكن است
ذب آهن و ويتامي

.برد ز بين نمي
ل يگوارش يها م

  .باشد  مي
23 ،25  ،83(  

 
جود در سامانه باف

نينخست وارهيد ،ا
  . نقش دارند
هاي پ در سامانه

87(  

يميپارانش يها ه

ي برخلاف كلانش
ترين بافت در ج
نه همه يا(دار  ه
به دهاياسكلرئ ره

88  ،87(  

    
 

. رست است
نادرس »ت«و »پ

  :همة موارد
صف 13ق شكل 

ش ي بدن خارج م
گزينه درست مي
وزيستان مثانه م

صفح 13 شكل 
7 ص ،1ي شناس

. رست است
پ« و» ب«  ،»ف

  :همة موارد
يت فشار اسمز

ي كاهش حجم
 پرتقال توسرخ
دي و قليايي كه

فرنگي در ابتد جه
ست، كلروپلاست

2ص  ،1ي شناس
. رست است

لوتن در بعضي از
 با اختلال در جذ

  :ها  سايرگزينه
هاي حلقوي را ا

ميترشح آنز نديا
بزرگ فاقد پرز

3ص  ،1ي شناس
. رست است

پارانشيمي موجو
  :ها ساير گزينه

ها در مناطق لان 
 در ذخيره مواد

هاي اين بافت د 
7ص  ، 1ي شناس

 . رست است
اختهي نينخست ه

  :ها ساير گزينه
هاي پارانشيمي ه

 پارانشيمي رايج
بزينهپارانشيم س 

واريها در د   لان
8 ص ، 1ي شناس
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  ش

 عنصرهاي 

  .شود مي

  .  هستند

را   دهم آن

ها  مان لان

ه همانند ك

  .يابد ي
ة مياني از 

ها درمحل 

 

وند آبكشآ) د 

هم قرار گرفتن

تراكئيدها ديده م

دانگان ن، نهان

ب زيست دوازد

  . ي دارند
جرا مانند كه هم

 تركيبي است ك

لاست، افزايش مي
تيغة و پسين، 

  .د

ه اين ياخته ت

14(  

  .د

و از به دنبال ه

دهاي آبكشي و ت

گياهان روي زمين

فصل ششم كتاب

دام نقش مؤثري
هاي مج ورفتگي

ور عمده حاوي

پي رشد پروتوپلا
هاي نخستين ه

سلولز وجود دارد

بديهي است. ت
  
  

24/12/403هشتم 

 فيبر ) ج
 .ت

نده و فعال دارد
  .ارند

ي از بين رفته و

  .دهند مي

ي عرضي در آوند

نين بيشترين گي

  .  ندارند
بشوند كه در فص

 در استحكام اند
 اين فضا به فرو

طو يغة مياني به

 اين دو لايه در پي
ا تشكيل ديواره

ستين و پسين س

ست نداده است
.ي تشكيل شود

8  

مرحلة ه(تجربي 

ج 
ئينات چوبي است

ش پروتوپلاست ز
 و چوبي شده دا

  .گنين را دارند

، ديواره عرضي

 مواد را انتقال مي
  . ستند
هاي ديواره. ندارند

همچن!  و تراكئيد

وندي سبزينه آ
 سبزينه ديده ب

ها، در ديوارة آن
آيد كه جود مي

كنيد كه فقط تي

ديوارة نخستين؛
ي است، پس با

هاي نخس  ديواره

 خود را از دس
چه سيتوپلاسمي

جش دهم؛ علوم ت

 تراكئيد) ب
باشد و فاقد تزئ ي

لاف آوند آبكش
ه پسين ضخيم
مقدار رسوب ليگ

ها در اين ياخته
  .د

ن صرف انرژي
اي دوغشايي هس
ي ديواره عرضي ن

كل يعني فيبر و

  . كند  مي
شكل در سامانة

هايي واجد خته

ستقرار ليگنين د
ضاي خالي به وج

 

دقت ك. ه دارند

ي تيغة مياني و د
هي، تيغة مياني

ريد پكتين و در
 

ي سيتوپلاسم
د تا كانال يكپارچ

سنج

 
ب 

ش سلولزي مي

د تراكئيد و برخلا
اند كه ديواره رده

خود بيشترين م
89(  

 قطر را دارند د
شود  تشكيل مي

چوب هر دو بدون
ها اندامكه فاقد 

ل از عناصر آوندي
8  ،88 (  

شك دراز يا دوكي

ها اشاره تراكئيد
ش ي دراز و دوكي

ممكن است ياخ

لت تشكيل و اس
دو ياخته فض ر
  
 )89، ص  6ل 
 

ستين، يك لايه

ن در ديواره يعني
وارة ياختة گياه

  .د
مياني پلي ساكار

 )80، ص  6ل 

اي   ياختة زنده
يغة مياني ندارند

    
 

. رست است
 صرآوندي 

خستين آوند آبكش
  :ها سايرگزينه

ر آوندي همانند
هايي مر ها ياخته
ديواره خيدها در 

9ص  ، 1ي شناس
 . رست است

وندي بيشترين
ك لوله پيوسته

  :ها ساير گزينه
هاي آبكش و چ ه
چوب پنبه يها 

اي چوبي حاصل
9 ص ،1ي شناس

 . رست است
هاي د يد ساختار
  :همة موارد

 گزاره فقط به ت
هاي يك از ياخته

رسامانة آوندي م
  . خواند

ردو ياخته به عل
خش مركزي هر

. دسترسي دارد
فصل - 1شناسي 

. رست است
ني و ديوارة نخس

  .كند مل مي
  :ها ساير گزينه

هاي واجد پكتين
ترين لاية ديو ي

شود ست دور مي
 كنيد در تيغة م

فصل - 1شناسي 
 . رست است

نة آوندي، هر
هاي خود تيغ سم
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ود كاركرد 

» .كنند  مي

 عين حال 

زايش پيدا 

ت پارانشيم 

  . كنند ي
  . جود دارد

 

رطان و نيز بهبو

  .ست
ـيرسبز تـوليد

كند و در دا مي

افز) ها كلرپلاست

د در شكل بافت
  . شود ي

  . ود

ة خام كمك مي
، فضاي خالي وج

  . دهد ي

14(  

  

   

پيشگيري از سر

نمو اس) رنگير 
هاي سبز و غـ زه

ابل توجهي پيد

ك(هاي سبز  ش

كند دقت كنيد ي
هم انجام ميوي 

شو ي تشكيل مي

ا در ترابري شيرة
ها، سم و اندامـك

برگيرنده رخ مي
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.رة عرضي دارد
  . ت

.كنواخت ندارد

داكسنده در پ پا

  . باشد ي
با هر(ولين ميوه 

ار فـراوان رنگيز
  .سؤال است

 كه ضخامت قا

ور، مساحت بخش

بخش تقسيم مي
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CO× 24
21

V.  است T)α

Vα  پس 

.افزايند يد مير

 ج
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ظرف ةز با ديوار

OH
OH

×

/
−

×
×

3

3
664 1

1
 

 

  )ون آووگادرو
Ne mol N

e
= 5

/

mol×
×2

1
6 2 1

ن متناسبكلوي
V
V

2
1

   

. س دارد
P

α 1

  .د
وسبي يون فلوئ

  .ت
  .ت

 محلول
 محلول
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  .ص باشد

هاي گا  مولكول

gNaO
g NaO

× 5
1

 

949

طبق قانو. (دارند

Ne

lCO
CO

=2
23

2
 .شود ي

با دما برحسب ك

  T
T

= 2
1

ر گاز رابطة عكس

 شيميايي دارند
 بسيار كم و منا

  .شود ت ميف
رنگ است ت آبي

لول در آب است

جش دهم؛ علوم ت

گاز هم مشخص
  .شود كم مي

ناشي از برخورد
  )متوسط :ي

OH g
OH gN

× 23
4

  )متوسط :ي

هاي برابري د ول

molCO25

شديد منفجر مي

ثابت حجم گاز ب

. 

حجم گاز با فشا

  )دشوار :ي

  .خالص است
هاي فيزيكي و ش

شاميدني مقدار
  )آسان :ي

فكابرق ذابيد م
سولفات (II) س

يدروكسيد نامحل
 )ان

سنج

بايد مقدار گ زيرا
حجم گاز ك  زيرا
فشار گاز نا  زيرا

سطح دشواري؛ 8

/
gNa
NaOH

+
= 

سطح دشواري؛ 9

، چون تعداد مو

؛ زيرا سريع و ش
  

؛ زيرا در فشار ث

.ب كلوين باشد

در دماي ثابت ح

سطح دشواري؛ 8

  .ست
اين آب ناخ زيرا

كنش بر هم زيرا 
آش به آبت؛ زيرا 

سطح دشواري؛ 8

  . است
منيزيم كلرزيرا 
محلول مس زيرا 
منيزيم هي زيرا 

آسا :طح دشواري

    
 

است؛ ز نادرست
است؛ نادرست 
است؛ نادرست 
82تا  76ص  - 

 .رست است

/ gNa+664

96تا  94ص  - 
 .رست است

درست است،» ف

نادرست است؛» 
 .درست است» 
نادرست است؛» 

(T) بايد برحسب

د. درست است» 

82تا  76ص  - 
 .رست است

 سوم درست اس
است؛ ز نادرست

است؛ نادرست 
استرم نادرست 

88تا  85ص  - 
 .رست است

 چهارم درست
است؛ زنادرست 
است؛ نادرست 
است؛ نادرست 

سط؛ 98ص  - 
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دومعبارت 
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در 1گزينه  .6

)1(شيمي (
در 2گزينه  .6

الف«عبارت 

»ب«عبارت 
»پ«عبارت 
»ت«عبارت 

(حتماً دما 

»ث«عبارت 

)1(شيمي (
در 3گزينه  .7

فقط عبارت
عبارت اول ن
عبارت دوم
عبارت چهار

)1(شيمي (
در 1گزينه  .7

فقط عبارت
عبارت اول ن
عبارت دوم
عبارت سوم
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  g?محلول 

  صد جرمي

/x = 43  
  جرم محلول
  جرم حلال

?mol M 

gCH96  

  1(ن كامل
  ول مصرفي

  2( ناقص

  ول مصرفي

x (+ 32 2  

Fe :26 1  

ي كه 
هاي 

=mLل 15 

درص =

/ gMg (OH2
جر =رم حلال 

= −18 43 ج

Mg(OH) =2

molCH
gCH

×4
1
16

CH4 سوختن
x mol:مو

CH4 سوختن

( x) m−6:مو

( x)− =6 1

s s2 22 2
از آنجايي. است 

Br ها آنيون −,

شونده حل
 محلول 

14(  

/ g
mL

×1 2
محلول 1

× 1 
H)2

جر +شونده  حل
/ /=3 2 136 8

/ gMg= 43 2

H mo
H

=4
4

6

  :؛ پس
(g) O (g+ 22

x mol2

(g) O+4 2
3
2

mol (×3 62

/ x→ =5

p s6 23 3
Fe(NO )3 3

, O , N− −2 3

 جرم ح
 جرم

24/12/403هشتم 

g=18 

x
 =24 18 

جرم ح

mg(OH) ×2
1
5

lCH4

 خواهد سوخت؛
g) CO (→ 2

(g) CO→

x)−6

  .شود ي

/

/
mo=1 5 35

× =3 16    

p d6 63 3
Fe(NO3  3يا

−اتمي و  ي چند

  .تند

  )دشوار :شواري

 محلول
 محلول
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مرحلة ه(تجربي 

gمحلول

x× 1 


molMg(OH
g Mg(OH8

طور ناقص ن به
(g) H O+ 22

(g) H O+ 22

مينش مصرف 

ol

5%  . است 

s24
3( با نيترات  2

SO هاي آنيون
شده درست هست

سطح دش؛ 84ا 

جش دهم؛ علوم ت

x ×= 18 24
1

 

/
H) m
H)

=2
2

74

  )دشوار :ي

( مول از آ 6−
O(g)

O(g)

 O2 در دو واكن

ر كامل سوخته

  )دشوار :ي

l = 2
پس تركيب آن

, OH ,− −2
4
كيبات نوشته ش

  )متوسط :ي

تا 83ص  - )1(

سنج

4

molMg(OH

سطح دشواري؛ 9

(xمل بسوزد، 

x + 32 مول 2

طور مول متان به

سطح دشواري؛ 8

  .ست

 Fe . دارد 3+
, PO , SO−3

4
هستند، بقية ترك

سطح دشواري؛ 9

(شيمي ( .ستند

    
 

 .رست است

H)2  

5تا  93ص  - 
 .رست است

طور كام متان به

)موع  x)−6

م 3مول اوليه  6

84تا  79ص  - 
 .رست است

F26 )است) آهن

Feهاي  ن و 2+
O , CO− −2 2

4 3
 اين تركيبات ه

2تا  89ص  - 
 .رست است

سوم نادرست هس
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در 4گزينه  .7

)1(شيمي (
در 2گزينه  .7

مول م xاگر 

پس در مجم

6بنابراين از 

)1(شيمي (
در 2گزينه  .7

Feفلز  : M

آهن كاتيون
, CN− −

اتمي در تك
)1(شيمي (

در 2گزينه  .7
عبار اول و س
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x?g PCl =

M = 2 

xPCl =  

Cl اتم?  

مربـوط   ،ن 

  پيوندي eت 
4  

3  

4  

4  

3  

3  

3  

2  

/= ×2 4 8 1 

/ g mol−8 5

/ x= +31 35 5

/ mol= 1 

 

 آب روي زمـين

14(  

جفت  ركزي

atom p×22

−1

/x = 2 8 5

lPCl
m

×5
5

1

  . نيست
 .مونياك است

1 از جرم كل
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ناپيوندي اتم مر 

  

1  

  

  

1  

1  

1  

2  

/

atom×
× 2
1

6 2 1 

x = 5
molCl

molPCl
×

5

پذير  اتاق انجام
 تا مايع شدن آ

  .شود مي

/− =97 2 2
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مرحلة ه(تجربي 

eجفت 

  

 

  

m p
atom p

×3

  .حساب كنيم

/
molC
× 236 2 1

1
 

در دما و فشار 
نشاك مخلوط و

ورت مايع جدا م

2/پس  . است 8

م

جش دهم؛ علوم ت

  ختار لوويس

  

  

  

  

 

xmolPCl
molatom
1

1

را ح xتوانيم  مي

/
Cl

Cl
=

3
3

  )دشوار :ي

H ي , N2 2
كردن امل سرد

صو ر آمونياك به
  )وسط

 منابع اقيانوس

 اتم

سنج

ساخ 

x MgPC
p mol P

×1

دست آمده م به 

× 221 1 

سطح دشواري؛ 8

نش گازهاياكورا 
شا B عملياترا 
هابر يندآدر فررا 

متو :طح دشواري

ع آبي متعلق به
  . هد بود

    
 

 فرمول تركيب
HCN 

O3  

CH O2 

SO3  

NF3  

pH3  

SO2  

OCl2  

 .رست است

x
/

x

Cl
PCl

= 8 34

xPClم مولي 

84تا  80ص  - 
 .رست است

است؛ زيررست 
است؛ زيررست 
است؛ زيررست 

سط؛ 82ص  - 
 .رست است

از جرم منابعصد 
راقيانوسي خواه
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xg PCl4

از روي جرم

)1(شيمي (
در 3گزينه  .7

ناد 1گزينه 
ناد 2 گزينه

ناد 4گزينه 
)1(شيمي (

در 1گزينه  .7
/97 درص 2

به منابع غير
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  kg? سي

gK6   در
گـرم آب   1

ست كـه در  

dL =1 1  

?molC  

 لظت مولي

Al +2 3  
B A

×2 27 

A S
×3 32 

A B
C C

+ 

Na Cr

Na S

C H

NH +

2

2 2

7 6

3

1
1
2
2

  

S Cl2 26  

 گرم

 گرم

غيراقيانوسمنابع 

KNO3حلـول   
م نيترات در 

g1ر   آب اس

/mL =  

C H O =6 12 6

غل =

S Al S→ 2 33
C AAl =

×1 15
C Al=

×1 15
= +96 5

15 15

r O H

O Cl

O C H

F N

+

+

+

+ →

2 7

2 3 2

3 4

2

14
4
1

5 1

(l) NH+16

  
  .كند ي

 محلول
شونده حل

 گرم

 گرم

14(  

/= × 11 5 1 م

آب همـان مح 5
 6  گرم پتاسيم
پتاسيم كلريد در 

/ L1

mgC H69

×= 5 1

3
Al S B

C
2 3

5 
l S A

C
 =2 3



= =4 15
5 15


 

HCl NaC

H O

H O C

N F HF

→

+ →

→

+

2

6 3

2 4

2
5

2
6

H (g) S→3 1

.ون با آن است
شتايي پيروي مي

 ليتر
 مول ح

24/12/403هشتم 

/×2 8تن  8

g نيتـرات در   

C4 انحلال ،
g4ن محلول  

H O ×12 6
1

1 

/

mol
L

−
=

41
1



= 54
15   

= 96
15 

1

Cl CrCl

NaHSO

C H O H

F

+

→

+9 8 4

2
2

1

N (s) S+4 4 1

وبين خولد هموگ
( از قاعدة هش

ي

18  

مرحلة ه(تجربي 

ton1 

g3  پتاسـيم
C دماي بالاتر از 

گرم آب نيز همان

  

mog
mg

× 1
18 

mo−× 35 1

l Cl

O HCl

H O

+ +

+
3 2

4

2

3
8

S (g) N+8 12

يل تركيبي زياد
Cيد  O )≡ 

نابع غيراقيانوسي

جش دهم؛ علوم ت

kg
ton

×
31

1


  )متوسط :ي

شود محلول  مي
ر شده است و در

5 كلريد در   گ
  .زد

)متوسط :شواري

olC H O
gC H O

6 12 6
6 12 6

ol.l−1

 )متوسط :ي

  )دشوار :ي

H O

−

−

−

27
1
3
7 7



  )شوار

NH Cl(s)4
  )دشوار :ي

مي CO بودن 
مونوكسي در كربن

 من

سنج

/
g = × 14 2 1

سطح دشواري؛ 8

گرم آب تعريف م 
C4ي   سير

 g2 پتاسيم
سا ده را ميسير ش
سطح دش؛ 103

−= × 46
6

5 1

سطح دشواري؛ 9

سطح دشواري؛ 8

−

− =

=

=

15 14
1
3
7

 




دش :طح دشواري

سطح دشواري؛ 8

زيرا علت سمي
 زيرا اتم كربن د

    
 

9

88تا  87ص  - 
 .رست است

1پذيري در 
ب است كه در دماي
.نشده خواهد بود

يك محلول س 4
3تا  100ص  - 

 .رست است

molC H6 12

9تا  98ص  - 
 .رست است

84تا  79ص  - 
 .رست است
=4 1

سط؛ 83ص  - 
 .رست است

84تا  83ص  - 
 .رست است

نادرست است؛ ز
 نادرست است؛
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)1(شيمي (
در 4گزينه  .8
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)1(شيمي (
در 4گزينه  .8
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در 3گزينه  .8
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  .شود مي

?mol N  

?molC  

?mgNO

?mgNO−
3

  ون نيترات

ppm =   

  نقطة اول 

  مودار 

/S = 9 

/S = 9 

  صد جرمي

M = 1  

 

ي

استفاده مي خودرو

N g N=2 2

CO gC= 2

  .شود

  .آوريم ت مي

mg N− =3 8

/ mg M=14 8

/=12 جرم يو 4
(g)

(g)

:
S g

θ =


=

1

1

3
87


SΔ=
Δθ

شيب نم 

bθ + → 87

× + =2 6 

درص =

ad =
11 



شونده حل
 محلول

ده
شونده ل

 جرم مولي

14(  

كردن تاير خ ي پر

mol N
g N

×2
2

1
28

molCCO
gC

×1
28

تبديل ش)  آهن

 ppm دست به

NH NO ×4 3
1

Mg(NO ) ×3 2

/+ =4 6 2 18

× 61

C ,
g



/S −=
θ −

1 9 5
55 3


/= ×7 9 3 

g78

× 78  

2

178



×

39
1

  

 جرم ح
 جرم

شوند جرم حل  

جرم حل+  حلال 

24/12/403هشتم 

برا N2ت، اما از 

mol N=2
2

5
7

CO mol
O

= 5
7

گرد(ار كوچك 

يون را برحسب
mol NH N

g NH N
4
4

1
8 

molMg(N
g Mg(N

×1
148

/ mg NO−
36

(mg)=

:




 نقطة دوم

/
− =87 93 

b b+ → =

× =1 

  .ت آوريم

/3 56
/ 2 

= 4 

نده
لول

 جرم

19  

مرحلة ه(تجربي 

است CO2اك 

N2

lCO

 به قطعات بسيا

س غلظت اين ي
NO m
NO mo

×3
3

1
1

NO )
NO ) m

×3 2
3 2 1

−



/

C
S
θ =

=

2

2

55
1 9 5





S =6 

×
+

78
1 78 

دست  مولي را به

mol.l−1

شون جرم حل  
 ليتر محل

جش دهم؛ علوم ت

ركيب در هواي پا

سوزدكه طي مي
  )متوسط :ي

كنيم و سپس  مي
mol NO
ol NH NO

−
3

4 3
mol NO

mol Mg(NO

−
32

ppm = 18
37
 )دشوار :ي

g

/ θ +9 6 
2 :  

= 781 178
 

توانيم غلظت مي

  )دشوار :شواري

سنج

ترين تر يرا فراوان
 .  

آهن به شرط زيرا
سطح دشواري؛ 8

تركيب محاسبه
g NO

mol N
×

3

62
1

g N
O ) mol N

×
3 2

62
1

/
/

/
=8 6 57 2 

سطح دشواري؛ 9

A  در دمايC



aM = 1 مي

سطح دش؛ 103

مولي

    
 

 نادرست است؛ زي
.رم درست است

 نادرست است؛ ز
84تا  83ص  - 

 .رست است
ترات را در دو ت

/
O m

NO

−

− =3

3
6 2

/
NO
NO

−

− =3

3
12 4

96تا  94ص  - 
 .رست است

Aپذيري مادة  ل

adز فرمول 

3تا  100ص  - 

 جرم م

www.sanjeshse
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عبارت چهار
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)1(شيمي (

در 2گزينه  .8
جرم يون نيت

mgNO−
3

mgNO−
3

  

)1(شيمي (
در 3گزينه  .8

ميزان انحلال

با استفاده از
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erv.ir

85

86



 

اتمـي   چنـد   

 ?درخت  

?g Na S2  

?g NaO  

Ba (a+2  

?g BaS  

Mg (+2  

?g Mg(  

  تغيير جرم

MX (22  

?gMX2 

M +  

?gMX 

M +  
M
M X

+
 +

2
  

 داراي آنيـون چ

Km= ×51

/SO m=4 6

/OH mo= 4

aq) SO −+ 2
4

/SO m=4 6

  .د
aq) OH−+

/(OH) =2 

/(= +85 2 ت 1

(s) MX→ 2

mLX=2 56

X+ =2 224  

mLX= 256

  X+ =144  
X

X
=


=

2 224
144

14(  

(III سـولفات
  .رست است

gCO
Km

× 2
1
 

mol Na SO2 4

l NaOH
m

× 4
1
  .د

(aq) Ba→

molBa + ×2 1

دهد رسوب مي 
(aq) Mg→

molMg +22

/) (−16 139 8

X(s) X (g+ 2
moX

m
×2

1
224οο

(                 
mol

m
×2

1
224οο

2               (
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